
Uvodnik

Spoštovani bralke in bralci!

Tokratna izdaja revije *Varstvoslovje* vsebuje tri prispevke, ki naslavljajo raznolike varstvoslovne teme – identifikacijo in prepoznavo enojajčnih dvojčkov v povezavi s kriminaliteto, skupinsko psihoedukativno terapijo za obravnavo spolnih prestopnikov in t. i. *stop & search* policijska pooblastila.

V prvem prispevku tokratne izdaje **Miha Dvojmoč**, **Veronika Mrak Klavžar** in **Vanja Erčulj** proučujejo obravnavo enojajčnih dvojčkov zaradi kaznivih dejanj in ugotavljajo, v kolikšni meri ljudje opazijo zamenjavo dvojčkov, v kolikšni meri so sposobni ločevati med njimi ter kateri dejavniki so povezani z zmožnostjo ločevanja. Ugotovitve njihove študije kažejo, da je z zmožnostjo ločevanja med dvojčki povezana njihova starost, ne pa tudi spol ali trajanje poznanstva. Najpogostejši indikatorji za razlikovanje med enojajčnimi dvojčki so obrazne poteze, način vedenja, značilen glas in prepoznavni dodatki. **Nuša Crnković** v svojem prispevku predstavi skupinsko psihoedukativno terapijo, ki so jo razvili v visoko varovani psihiatrični bolnišnici v Združenem kraljestvu, z namenom terapevtske obravnave spolnih prestopnikov. Rezultati študije, ki je bila izvedena kot preliminarna evalvacija programa, kažejo, da je prišlo do zmanjšanja občutka osamljenosti in omejenega zmanjšanja medosebnih težav pri obeh skupinah bolnikov, ki sta zaključili program. Na podlagi rezultatov se tako nakazuje omejena stopnja učinkovitosti obravnavanega programa za spolne prestopnike. V študiji o policijskih pooblastil *stop & search* sta **Mirče Milenkov** in **Maja Modic** ugotavljala, kakšen je odnos slovenskih policistov in policistk do uporabe teh pooblastil. Ugotovitve študije kažejo, da se policisti in policistke zelo dobro zavedajo pomena, ki ga ima njihov odnos pri obravnavi oseb v policijskih postopkih. Ker so pooblastila *stop & search* v Evropi in širše podvržena številnim kritikam, predvsem zaradi pogosto očitane in dokazane diskriminatorne uporabe ter posledično povezave z rasizmom in policijskim nasiljem, avtorja izpostavljata, da je smiselno to področje nadalje raziskovalno nasloviti tudi v Sloveniji.

Avtorjem se zahvaljujemo, da so v svojih prispevkih z nami delili svoje zanimive raziskovalne ugotovitve. Želimo vam prijetno in poučno branje.

Dr. Maja Modic

Urednica števil v angleškem jeziku